
LEKSIKON

LEPO → UPAKOVANIH

PRETNJI



SISTEM PREVENCIJE
I ZAŠTITE NOVINARA

Svakodnevno i već dugi niz godina veliki broj novinara dobija pretnje, isključivo i samo zbog toga što objektivno i nepristrasno rade svoj posao.

Najveći procenat tih pretnji su tako formulisane i „spakovane“ da ne mogu biti prepoznate od strane zakona kao takve, a samim tim ni procesuirane.



Ovaj materijal je finansiran od strane Evropske Unije. Njegov sadržaj je u potpunosti odgovornost ANEM-a i ne izražava mižno stavove Evropske Unije.

LEKSIKON

LEPO → UPAKOVANIH

PRETNJI



SISTEM PREVENCIJE
I ZASTITE NOVINARA



Ovim Leksikonom želimo da svi
dobro shvatimo kako izgleda
svakodnevni život pod pretnjama,
u strahu i bez ikakve zaštite,
i da zajedno preduzmemo korake
kojima ćemo stati na put
pretnjama i obezbediti slobodu
medija i pravo na istinu.

U posljednjih 6 godina, u Srbiji je formirano 516 tužilačkih predmeta u vezi sa pretnjama novinarima.

83 predmeta od 516 slučajeva je imalo osuđujuću presudu, što je 26%.

001

“Pazi na klizavicu...”

002

“Slično ćete proći (pretučeni) u svakoj budućoj situaciji u kojoj ne pokažete profesionalizam”

003

„Znam gde stanuješ, zaklaću te k***** sine...”

Prvo ću da te zakoljem a onda imam da te sečem na komade glupanderu glupi... Zaklaću te, kunem se“.

004

„On (M.V., prim. aut.) me zove u emisiju i ja mu kažem – ja bih ti srce iščupao kada bih te sreo.“ „Pa ne srce, sve bih vam iščupao na licu mesta, uz sve konsekvence koje to može da nosi.“

005

“Treba ga namlatiti ko konja, ako bog da, samo da ga sretnem”

006

“Ono što sam vam napisao na twiteru ostajem pri tome, tako prenesi i tom drekavcu pored tebe M.V., samo da ga sretnem jedva čekam”

007

“Ako te vidim na ulici, zveknuću ti takvu šamarčinu. G***o obično M.V.”

008

“Kakvo govedo, sevap bi ga bilo kod velje u klaonicu pa da se dzukele nahrane“

009

"Dva debila... misle da su mnogo pametni... kad ja dodjem na vlast pobiću ih“.

010

"Nema razlike između ovih lajavaca i Baloustop...svima vama sledi metak, u haosu koji neminovno nadolazi. Biće lepo gledati vas iskidane."

011

"Sigurno je saznao šta i gde radiš. Nije ni zbog čega. Veruj mi, ja bih uradio isto (fizički napao) da ste mi ti ili neko od tvojih kolega komšije. Učinio si nam veliku uslugu!"

012

“Nadam se da rusi neće stati sa ukrajinskim nacistima nego da će doći i po ljude kao što su novinari i ostale slični njoj”

Tokom 2023 formirano je 70 predmeta o pretnjama i napadima na novinare u Srbiji.

U posljednjih godinu dana, u Srbiji je zabeležen 101 slučaj pritiska na novinare.

Tokom 2021,
u svetu je
ubijeno 55
novinara i
medijskih
radnika.

u Srbiji je,
od 1992.
ubijeno
troje
novinara.

013

“Vi plaćeni američki gadovi bi trebali biti ubijeni kao pacovi zbog količine laži koje širite”

014

“Imaš moje informacije. Ovo nije lažni profil. Želim da poručim da ne treba da se iznenadite o tome šta se može dogoditi ili šta će zadesiti vaše najmilije sutra. VI ste, isključivo VI, taj koji je uzrok, pokretač i onaj koji će biti žrtva. Zar ne verujete?”

015

“Vi ste bre najprljavija televizija u srbiji! kako vas bre nije sramota! do kada ćete da se prodajete prijateljima sa zapada, misevi jedni? za šaku dolara blatite vaš srpski narod! vi ste mulj sa dna, duše su vam prljave i zagađene..ali čuvajte se jer ima boga. i ne vodite više rubrike kako dočekati proleće sa dijedom i protiv koga su k***e A.J. i N. K. podnele tužbe jer obe ne vrede ni jedan groš..okrenite se i shvatite da je sad najvažnije povratiti kosovo.ali ne smete gnjide da kažete ništa jer će vas vase gazde sa zapada povući za uvice i udariti po džepu. lepo kaže ruski novinar da je vaš premijer zaslužio metak. da bog da se ruka pozlatila onome sto je pucao u tog smrada a taj metak zaslužuje i cela vaša prodana redakcija.! ŽIVELA SRBOJA I KOSOVO JE SRBIJA”

„Roknuće ti tatu
za 10 dana.“



U proseku, 80 novinara godišnje je ubijeno u svetu.

Najopasnija mesta za novinare nisu ratišta, već ulice gradova u kojima žive i rade.

017

„Čega se plašiš? Neću te prebiti ispred policije.”

018

„Dođi u moju kuću i upucaću te kao zeca.

Pogotovo kada vidim odakle si. “

019

”Recite vašem direktoru V. M. da ću ga ubiti.

Saznao sam gde živi tako da može ubrzo i to da očekuje!!”

020

„Ubili U****u”

021

„Saznao sam gde živis, tako da ću te uskoro ubiti! Čisto da znaš g****o u*****o”

022

“Dobices metak u glavu pacovcino ako nastavis da degradiras srpsku drzavu..Zavrsices kao smrdljivi Z. Đ. ne samo ti nego i mnogi koji stanu na put sprskom narodu.....Nadam se da ces dooci sebi posle ovih upozorenja jer ni amerika ne moze da te zastiti U****O
JEDNA....S VEROM U BOGA ZA KRALJA I OTADZBINU”

023

„Gledao sam danas vase vesti:26.02.2008.Pricali ste da ste podneli neke prijave,zbog pretnji ljudi meilom koje su bile upucene vama. Evo ja cu licno da vam kazem da cu da zapalim b92, majku vam j***m izdajnicku,j**o vas DZordz Bus.Ti V. M. ,si najgori sljam koja je ova zemlja izbacila!!! J****e vam se majka!!!! Kosovo je bilo i ostace Srpsko!!! M. S. ,Kos.Mitrovica.”

024

“Bum-Bum!!!! Gotovi ste!!!”

025

” Uzasni ste, gorite u paklu ako vec necete biti u vasoj televiziji kad je budu palili. Nije ni чудо sto vam stizu pretnje.”

026

Nikakva tuzba ni medijska propaganda ti nece pomoci. Bices UBIJEN!”

027

Dobićeš batine jer si izdajnik“

028

“Moramo V. M. na glavu... nasred Terazija“

11 novinara je ubijeno u Meksiku tokom 2022, čineći ga time najopasnijom državom na svetu (van ratnog sukoba) za novinare.

„Imam fotografiju tvoje
ćerke. Ne treba ponovo da
guraš nos u sviri u kojima ti
nije mesto“

„Tražiš da izgubim posao
ovde, jer kad te udarim u jaja,
izleteće ti oči.“



„Videli ste
šta je rađeno Bastilji.“

Od 1992, u svetu je ubijeno 1600 novinara.

Na globalnom nivou, u 9 od 10 slučajeva, ubistva novinara nikada ne budu razrešena.



032

“GDE STE MISEVI Z B92,KOJI PIJETE SRPSKU KRV..VI STE BRE ZLO KOJE JE SPOPALO JADNU SRBIJU..DA BOG DA VAM PRETUKLI SVE KAMERMANE,NEKA IM IZBIJU SVE ZUBE A VAMA VODITELJIMA NEKA ISCUPAJU JEZIK JER JE POGAN..STA VAM RAI GAZDA CIKA DŽ. Š. ?JEL E ZADOVOLJAN STO STE TAKO POSLUSNI..SMRT VAMA I VASOJ TELE-VIZIJI I RADIJU DUSE PRODANE IZDAJNICI SRPSKOG RODA...TAKVI KAO VI SU NEKAD UBIJANI KAO PSI ALI danas `PRAVDU` U OVOM SVETU KREIRAJU VASE GAZDE PA NIKI NE SME DA VAS DIRA..ALI PAZITE SE JER IMA DANA ZA MEGDANA..DA BOG DA VAM SVE STO RADITE PROTIV SRBIJE DOSLO GLAVE KAD TAD.....CAO SMRADOVI”

033

„Izgubićeš glavu zbog Albanaca. Znamo da si njihov plaćenik i da si dobio za redakciju stvari, kompjutere... Blatiš Pahomija i Srpsku pravoslavnu crkvu. Otkinućemo ti glavu, a porodicu ubiti ako ne povučeš tužbu i ne izviniš se ocu Pahomiju. Živiš u Srbiji, pseto izdajničko, ali platićeš nam ovo blaćenje pravoslavne crkve. Ti i tvoja porodica osuđeni ste na smrt.“

034

„Polomiću ti noge ukoliko nastaviš da pišeš o tim temama“

035

“Krme na razanj”

036

“Nemoj čupavi da se zajebavaš da nas snimaš, odvalićemo te.”

037

“Ne piše vam se dobro! Pazite da vam metak ne prosvira glavu! Spremite se za večna lovišta. Letećete u vazduh. Pripazi se kada sedaš u auto jer bi mogao da odleti u zrak i raspadneš se u tisuću komada.“

038

„Novinare Kurira bi trebalo pobiti i streljati jer sprovede antisrpsku politiku“

039

„Neće biti dobro za tebe ako budeš izveštavala o ovome“

040

„Neka se pazi jer može svašta da mu se desi“.

Prema podacima Komiteta za zaštitu novinara, od 1. decembra 2022. godine - do danas 363 novinara je lišeno slobode zbog posla koji obavlja. Ova brojka prevazilazi rekord prethodne godine za 20% i postaje novi globalni rekord.



u 70% današnjih suverenih država, novinari su ugroženi zbog posla kojim se bave.

Najsigurnija zemlja za novinare je Norveška.

041

"Dovešću svoje ljude, obračunaću se sa vama i uništiću vam novine."

042

"Jedino što mogu da im doniram je novac za kupovinu konopca za vešanje".

043

"Idi iz Bora sam, da ne ideš sa nogama napred."

044

"Kretenu, pukao si, a šta si govorio za mene molićeš da ti oprostim"

045

"Kretenčino, imaš li komentar ili ćeš u ponedjeljak da mi p***š"

046

„P***a li vam materina radikalska. Sa vama treba nešto učiniti. Ja se ne krijem, evo vam i moj mobilni 06* *** ***, pa se javite da vam se n*****m matere, ja i moja ekipa. Obezbedili smo sva udaračka hladna i vatrena sredstva. List vam nije ni za septičku jamu.“

047

"Mali čoveče, kad ćeš da svratiš do mene da ti narežem Madden o8?"

“Treba bičevati krme debelo”



U Norveškoj, svaki napad ili pretnja na novinare su istraženi i krivično gonjeni.

Procenat ubistava novinara koji su ostali bez presuda iznosi 86% prema podacima UNESCO-a iz 2022. godine

049

"Priča je baš protiv mog ćaleta. A, ako je protiv njega onda je i protiv mene. Videćemo se na ulici"

050

"Znaš li šta sam ti rekao – neka ti je Bog u pomoći"

051

"Iskoristiću ovu priliku da pozdravim M. C. , neko novinarsko piskaralo koje sebi daje za pravo da pljuje po meni i kolegama mojim. Slušaj me M. C., bavi se sobom ili ćeš završiti kao što je završila i perjanica srpskog novinarstva P. L."

052

"Potvrđujem ti obećanje. Jako veliko sr**e u usta te čeka, bukvalno kada bi samo znao odmah bi otišao do te „srpske“ crkve da se pomoliš."

053

"Evo ti je otvorena pretnja, gnjido smrdljiva, pa možeš da je prijaviš gde god hoćeš, i onako te samo čekamo."

054

Želim da poručim vama i ostalim degenericima koji nisu Srbi a pišu i rade sve protiv Srba i Srbije ,sledeće: krećemo u lov na vas,osvrtali se vi svako jutro kada krenete na posao ili ne,našli obezbeđenje ili ne, mi ćemo vas sistematski pohvatati. Ovo je jadna poruka i nije pretnja već jasno ciljano idemo na vas. Ne samo na vas,pohvataćemo celokupnu vašu porodicu,znači decu,roditelje itd. Pošto vi mislite da ćete se izvući jer vas niko nije do sada ugrožavao a plaćeni ste od jevreja cionista koji su ubijali Srbe u Jasenovcu i Bosni,Kosmetu od njih uzimate pare a mislite da će vas oni spasiti a ne baciti u smeće kada odigrate ulogu,ubistvima zatiranje Srba,agendom korona masovnom ubistvu po bolnicama respiratorna,vađanjem organa u istim,ubijanjem otrovima vakcina-ma,sada nova agenda glad ubijanje stoke Srbima,mi vam otvoreno sada kažemo,nemate gde da se sakrije te,i da krenete preko granice,s- vi naši ljudi su obavešteni. Svaki vaš korak se prati,svakog od vas. To šta će biti sa vama i vašim porodicama mi odlučujemo,živi nećete ostati. Što se tiče parazita političara pozicije i opozicije ,a za koje takođe radite jer vas isti gazda plaća,srešćete se na istom mestu gde vas sve budemo doveli pre masakra nad vama. Sve će biti kamerom zabeleženo i pušteno uživo.

Televizijski novinari su grupa koja trpi najveći broj pretnji i napada.

86% zločina nad novinarima (pretnje, nasilje i ubistva) prođe nekažnjeno.

"J***u vam mater mrtvu. Aj' snimajte ROSU izbliza, samo da saznam ko je ova, deo po deo tela bi joj seckao?"

“Sta rade veterinarske sluzbe u Vojvodini, kastrirati june pod hitno!!!”



“Tebe treba ubiti za primer
gle kakav si”

Prema podacima Komiteta za zaštitu novinara, do danas je u Gazi ubijeno 79 novinara, 16 ih je ranjeno, 3 su nestala i 21 je uhapšen.

Na teritoriji Zapadnog Balkana, 160 slučajeva napada i pretnji novinara tokom 2021. ostalo je nerazjašnjeno.

058

"Kako ćeš s**nje da dobiješ jednom prilikom, baš neprijatno. Shvatićeš kada se sretnemo."

059

"B. S. pakuj kofere sama da ti mi ne bi pakovali"

060

"Posle spaljivanja neće ni pomena biti od njih"

061

„Visićeš ti na nekoj banderi pre ili posle isplaženog jezika, iskolačenih očiju i u*****h i u*****h gaća. Milion posto. G***o jedno smrdljivo. Dok god beogradske ulice ne budu ukrašene obešenim drugosrbijancima Srbija neće biti normalna država.“

062

"Što ne izlupaste ovu T. L. . Snima ljude, još i njih da stavi na listu za hapšenje. Sram je bilo. Napad na pres, napad na pres. Smučili su mi se ovi lokalni presovci, nepismenjakičići".

063

"Nema vama pomoci, skupicemo za lopatu i popa...pa gudbai"

064

"Mars u pristinu PA tamo s**i ja zivim ovdje I super mi je svugdje imam mjesto jer nikog neponizavam da su pametni da te protjeraju odakle si doso"

065

"Pa zašto živi u N. Sad ako mu nevalja Srbija i srbi, neka ide u Irak, Iran, Siriju. Svi pljuju Srbiju i srbe a neće da idu odavde. Proteraj gamad i završili smo posao"

066

"Ko si, bre, ti. More, mars odavde. Tebe neće ni ovce da cuvas. Pogledaj se. Smradu"

067

"Ko njemu daje platu .presednik nezavisnog drustva novinara . Vojvodine to znaci cele ko njega postavio na tu poziciju razmislite malo taj covek ce biti lincovan ako nebude se oholisa na ovoj stranici i demantovao optuzbe protiv njega jedan normalan covek nebi dao izjavu da mrzi zemlju u kojoj zivi i to javno"

068

"Izjavljuje javno kako nas mrzi,posle ce da place sto smo ga proterali.."

2. novembar je Međunarodni dan borbe protiv nekažnjivosti zločina nad novinarima.

U Evropskoj uniji postoji 40 nerešenih slučajeva ubistva novinara.

Spektar pretnji koje novinari dobijaju je toliko širok, da se kreće od uvreda i psovki do ubistava.

Po indeksu slobode medija međunarodne organizacije "Reporteri bez granica", Srbija se nalazi na 91. mestu u svetu.

069

"Bicino, izadji malo na teren po Vojvodini i Sremu da Drzis Tribine, predavanja. Bas nam nedostajes.?"

070

"Najbolje da ode u skandinavske zemlje, tamo je visok standard i opasno visok nivo p*****e pa neka ga tamo dobro i****u.

071

Njekovi preci su poturčeni a on će biti p*****n."

072

"U zatvor sa njim. Njemu nije mesto da sete NS vec u Mitrovici u cuzi i ne pustati ga nikako. Zlo od coveka ko i svi muslimani

073

"Ko zlo priziva zlom mu i uzvratiti zestoko kazniti zna se sta se radi sa drzavnim neprijateljima goli pa nek oteknu"

074

"J*****I VAS J. KOJI VAM JE DAO MUSLIMANI A BILI STE SRBI IDI IZ SRBIJE KAD TI NEVALJA SRBIJA"

"Smrt izdajniku!!!"



U Srbiji,
do danas,
nijedno od
tri ubistva
novinara nije
doživelo
sudski epilog
pravosnažnom
presudom.

Sve troje
novinara,
ubijeno je
ispred, ili
unutar svoje
kuće.

076

“Pa to nije problem malo mu se mame treba
n*****i i nece zvaliti vise”

077

“Trebalo bi ga k****i dok se ne opameti da ne
dira ono sto je Srpsko nadam se da cemo se
uskoro sresti oci u oci!!!”

078

“Pa koji ces k***c onda u Srbiji u usta te j***m
zvalava...moli onog tvog Boga da se ne zarati...”

079

“G*****e sa rrrrdjavim brkovima I mislima...ne
k***i se veselo...u zemlji”

080

“Gubi se iz Srbije.Niko te ne drži na silu.Sva-
kome kome ne odgovara neka ide kuda mu je
volja.”

081

“Gde je da mu skidam odmax glavu j**o mater
svoju”

082

“Ma j****e govedu majku ko god daje”

083

“BALIJO...MARŠ U TURSKU...nemaš šta da
tražiš u Srbiji...”

084

“Mrs tamo gde ti bolje”

085

Dobro ti nama dosao u klub smradovi. Prvi put
danas čuh za tvoiu malenkost, i o tvojim
životnim (ne)delima. Pratićemo te pri svakom
pojavljivanju dok ne završiš u septičkoj jami gde
ti je mesto.”

086

“Ko ovim svinijama daje prostora ovo su svinie i
treba ih spremiti za svinokolju sada je vreme”

087

“IMASS POGAN JEZIK OSTACCESS BEZ
NJEGA”

088

“Ova drzava vapi za golim otokom,ovake i slice
poslati na goli otok na prevaspitavanje, ako i to
ne uspe onda metak u Celenku.”

089

“Pa n*****i se mame N. S. debilu...”

Ubistvo
bugarskog
novinara
Georgija
Markova,
koje se
desilo 1978.
ostaje jedno
od najstari-
jih neraz-
jašnjenih
slučajeva
ubistva
novinara.

“Treba ih maltretirati na svakom mestu.”

“Ako te sretnem u Zivotu
neces vise lagati keru”



"Pod mac bato"

Srpski
novinar
Slavko
Čuruvija je
ubijen na
Uskrs, 11.
aprila 1999.
godine u
prolazu
ispred svoje
zgrade u
Beogradu.
Konačna
presuda i
dalje nije
donesena.

Počinioci
ubistva
novinara
Milana
Pantića,
ubijenog 11.
juna 2001. u
Jagodini, i
dalje nisu
pronađeni.

093

“ZAPALITI N1 I SVE KOJE RADE U TOJ
MENTALNO PSIHO BOLESNOJ U*****J TV
BASTILJA KRVNIČKI PREBITI BEZ MILOSTI”

094

“Ne znam za vucica, ali da "nekom" drugom
opsuies kevu preko tv-a, taj "neko" bi ti S. I. G.
U. R. N. O. rascopao glavudzu tu gadnu
poluosovinom. Gle gle, pa i ja furam
POLUOSOVINU u kolima 'naaaaa”

095

“Samo se vi sprdaite...kad dobijete po tikvi,
neki orden, onda ce biti kmecanja. A do tada,
okupajte se, ocesljate i promenite gace, jer se u
zatvoru ves pere jednom nedelino.”

096

“Kakva ekipa za nabadanje u glavu, nikad zuto
nikad cicvu”

097

“Najbolje da krenu napolje a tamo ne stignu.”

098

“Crko dabogda olosu odvratni nek te sahrane u
zagrebu ili u bostonu mrs iz srbie treba pobiti
i tebe i tvog drugara prljave levicare”

099

"P*****o ti po porodici u*****o. Kic brojanicom ti
neko vrsio opelo nad celokupnom mrtvom
porodicom, smece u*****o. Ako ti se ne sviđa,
tornjaj se iz Novo Sada a lepse bi po meni bilo
da ti pre toga neko kosti polomi"

100

“Ovak N. K. ima i mladjeg brata isli su u
osnovnu skolu * b*****e u b**u da sam znao
tada bi ih k***oNema veze k***u ih kada ih
sretne”

101

“N. K. j****u i tebe i brata”

102

“Tu bitangu treba proterati kakav predsednik
udruzenia to je samo maska on je placeni spiun i
provokator..srbomrzac zadojem fasistickim
idejama....mrčnja mu viri iz odiju nek se vrati
tamo odakle je dosao...j**o ga onaj ko ga tu
drzi..smece od coveka....”

103

“Kako se brabonici namirisu podrzavaju i rade
protiv zemlje koja ih jos uvek trpi! Nece jos
dugo!”

Tokom NATO
bombardovan-
ja Beograda
1999.
godine, 16
medijskih
radnika je
ubijeno u
direktnom
napadu na
zgradu RTS-a
u
Aberdarevoj
ulici.

Od 1998.
do 2005.
17 srpskih,
albanskih i
nemačkih
novinara je
ubijeno na
Kosovu i
Metohiji.

LEKSIKON
LEPO → UPAKOVANIH
PRETNJI



LEKSIKON
LEPO → UPAKOVANIH
PRETNJI



